



# “每年感动中国人物，我都会画！”

## 83岁老人年年用画笔再现感动人物风采

有一种感动让人泪流满面，“感动中国”在每一个岁末与大家重逢。近日，现代快报与央视联合开启2019“感动中国”在江苏地区的独家人物推选，以及“2019感动中国·江苏年度人物”评选活动。在无锡经济开发区太湖街道，有一位83岁的老人，他连续多年用画笔，再现“感动中国”年度人物的故事和风采。

陈敏 文/摄

►胡祥麟画作



### 画画应该宣传真善美

近日，现代快报记者来到无锡太湖国际社区，采访了这位用自己的方式参与“感动中国”活动的老人。老人名叫胡祥麟，退休前是无锡市第二棉纺织厂宣传标兵，能写能画，是厂区出黑板报、宣传报道能手。此外，胡祥麟还是一名老党员，1979年入党，已有40年党龄。

多年的工作实践，使胡祥麟深刻领悟到画画应该紧跟时代，宣传真善美，传播正能量，才是有价值、有意义的绘画作品。退休后，胡祥麟积极投身社区生活，在和社区工作人员的交流中，胡祥麟开始画“感动中国”年度人物，“这些人物都是每年评选出来的全国典型，他们的事迹和精神值得被更多人学习”。

在胡祥麟老人的家中，现代快报记者看到了一摞一摞的画稿：“《无言有泪》——写在央视《感动中国》栏目播出十六周年”画稿，画

的是王继才、王仕花、杜富国、刘传健等人物的故事，还配有他们的事迹简介；“2012年度《感动中国》颁奖人物展示”画稿，画的是感动中国2012年度人物……

### 每年感动人物都画

“每年感动中国人物，我都会画！”胡祥麟继续从柜子里找画稿，一边一幅幅地展开，一边给记者介绍着他们的故事。在一旁的老伴儿带着“吐槽”的口吻告诉记者：“搬家的时候，有的画稿弄乱了，还有的画稿交给社区去展示了，他这个人呀，没啥兴趣爱好，不抽烟不喝酒也不跳舞，就喜欢画画写写，刚认识的时候就是这样，一直这样！”

除了“感动中国”年度人物，胡祥麟还根据焦裕禄、方志敏等人物故事绘制了一本又一本连环画。前几年，胡祥麟还画了一本“双百人物”画作，根据全国评选出的“100位为新中国成立作出突出贡献的

英雄模范人物和100位新中国成立以来感动中国人物”中部分共产党员事迹为素材，图文并茂地介绍了他们的先进事迹。

### 从英雄身上感受力量

为什么这么多年坚持画“感动中国”年度人物？为什么画那么多英雄模范人物？老人淡淡地说：“这些人都是民族的英雄，他们用自己的方式为人民谋福祉，为民族复兴作贡献，他们值得我们尊敬，他们的精神和品质值得我们每一个人学习，所以我愿意画他们，从他们身上感受力量。”

胡祥麟用手中的画笔，以独特的视角、满腔的激情，绘制出这些先进人物的光辉形象，并以此形成一组连续的系列画和绘画作品，这些作品多次在街道和社区进行展示，有效传播英雄事迹和精神，激励群众学习榜样的精神，受到了社区和居民的好评。

### “学生街”两周拆违110余处

无锡市惠山区藕塘职教园文良路是有名的学生街，周边区域商户密集，学生们的吃喝玩乐在这里全能实现。部分商家为了扩大经营场所私搭乱建，用作厨房、仓库和出租，存在一系列安全隐患。

近日，无锡市惠山区钱桥城管中队联合街道相关部门用两周的时间对藕塘职教园文良路学生街一期、二期沿街110余处，面积约4000余平方米的违建进行了彻底拆除。

文良路学生街一期、二期沿街违建大多都是商家私自在房屋后面用彩钢板和水泥结构搭建而成的，大多数用作厨房，里面放置有大型灶具、煤气罐、厨具等物品；另一部分用作仓库，堆放各类物品；还有部分直接用于住宿，存在严重的安全隐患。同时，这些私搭乱建的彩钢板房，使得原本的消防通道完全堵塞，包括燃气、雨水、污水、电力在内的各种管网都处于无法正常使用的状态。

据了解，学生街的部分违建已存在了10多年，一直未得到有效处理。为了有效解决存在的问题，在拆除前期，钱桥城管中队做了大量工作，与当事人进行法制宣传和沟通，告知相关业主私搭乱建以后衍生的用电、用气方面存在的安全隐患问题，劝导他们积极配合拆除工作，尽量自行拆除违建部分，若无条件进行自拆的，后续中队将集中进行拆除，希望对方理解、配合。

目前，拆违产生的所有建筑垃圾也已全部清理完成。该负责人介绍，下阶段，钱桥街道还将对文良路学生街沿线的市政绿化、基础设施及管网进行统一的改造、提升。后续也将继续对职教园包括文良路学生街在内的各主次干道两侧的市容秩序进行严管严控，提高管理标准，探索管理方式，提升精细化管理，落实长效化管理。

高艺 丁欢

### 第十四届中国菊花展将在无锡举办

近日，第十三届中国菊花展览会在上海举行，惠山古镇景区代表无锡市参展，共获得大奖1个、金奖4个、银奖10个、铜奖5个，合计20个奖项。值得一提的是，闭幕式上，中国风景园林学会正式宣布：第十四届中国菊花展览会将于2022年在无锡市举办，由无锡市文化旅游发展集团有限公司和中国风景园林学会共同主办。

据介绍，大奖1个为标准展台，

金奖4个分别为室外景点、百菊赛、盆景菊一水旱（山水秋色）、洁水红荷一多、银奖10个分别为盆景菊一附生（探幽）、紫云飞月一独、紫云飞月一多、独立金秋一多、千手观音一多、洁水红荷一独、洁水绿萍一独、洁水绿萍一多、胭脂片一独、盘龙圣莲一独；铜奖5个分别为盆景菊一原本（两岸同根）、凤凰振羽一独、胭脂片一多、波澜壮阔一多、盘龙圣莲一多。

陈敏

## 用“文身男”讨债，软暴力威吓受害人 去年以来全市检察机关对涉黑涉恶案件提起公诉387人

11月28日，现代快报记者从无锡市检察院相关新闻发布会上了解到，2018年1月份到2019年10月份，全市检察机关共批准逮捕涉黑涉恶案件127件314人，提起公诉86件387人，其中黑社会性质组织案21件115人，恶势力犯罪集团案件38件173人，恶势力犯罪团伙案27件99人，主要涉嫌开设赌场、非法拘禁、寻衅滋事、聚众斗殴、敲诈勒索等罪名。办理上级挂牌督办案件24件137人，交办线索案件47件147人。全市办理的涉黑涉恶案件总数在全省位居前列。

金辰 朱鲸闻

### “套路贷”案件突出

现代快报记者了解到，全市共提起公诉“套路贷”涉黑涉恶案件32件135人，占全市涉黑涉恶案件总数的37.2%和34.9%，在全省处于前列。其中，锡山区院办理的方某等42人“套路贷”黑社会性质组织案，系全国首例“套路贷”涉黑案件。

从无锡地区黑恶势力犯罪案件看，主要集中在非法拘禁、寻衅滋事、敲诈勒索、开设赌场、聚众斗殴等罪名。

### 犯罪手段呈软暴力倾向

随着扫黑除恶专项斗争的深入推进，司法机关对黑恶势力犯罪的重拳出击，黑恶势力为逃避打击，逐渐摒弃使用明显的暴力手段，代之以滋扰、哄闹、威胁等软暴力手段，实现对被害人的心理强制。

相关负责人介绍，如梁溪区院办理的苏某某等人涉恶案中，犯罪嫌疑人苏某某反复要求手下讨债时不准携带管制刀具，以免将事情搞

大，却又安排遍布文身的邹某某等人充当讨债“急先锋”，采取故意在被害人面前裸露文身、言语威胁等手段，对被害人进行心理威吓，在被害人“配合”的情况下，进而使用泼水、扇巴掌等暴力手段威胁被害人。全市办理的涉黑涉恶非法拘禁和寻衅滋事多达117件。

### 犯罪地域特征明显

数据分析显示，黑恶势力犯罪带有明显的地域特征，梁溪等中心城区是非法金融类犯罪的集中地，先后有232家投融资企业被列入经营异常名录；江阴、滨湖、新吴等区域城乡接合部是开设赌场等犯罪的高发地，全市34.7%的开设赌场黑恶势力犯罪集中在城乡接合部；外来人口集中的地区是黑恶势力犯罪重灾区，江阴市打击的17个黑恶势力团伙中仅有2个以江阴籍成员为主；滨湖区黑恶势力称霸太湖捕捞行业和市场，地域特征明显。

另外，未成年人由于涉世不深，世界观、人生观、价值观还未定型，如果教育、监管不到位，容易成为黑恶势力拉拢、腐蚀的对象。

### 无锡福彩招募合伙人 兼营零成本

无锡福彩招募合伙人啦！不管你是便利店、餐饮店、零售店等个体经营者，还是火车站、汽车站、机场、加油站等人流量密集地的商家，只要符合设站条件，均可申请合伙。合伙的销售形式有三种：彩票兼营店、彩票专营店、刮刮乐加盟店。无锡福彩现开通报名通道，扫描下方二维码关注“无锡福彩”微信公众号，点击“彩民工具”中的“投注站申请”菜单栏即可报名。请如实填写相应信息，市福彩

中心审核通过后将与您取得联系。  
高艺

中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY



### 关于做好续修西徐蒋氏宗谱工作的公告

江苏宜兴西徐蒋氏宗族各位宗亲：

在全国各地姓氏续修宗谱的热潮中，我们江苏宜兴西徐蒋氏宗谱（堂号：世德堂）一九二〇年修订的老谱也于二〇一八年六月被发现，我们立即成立了续修宗谱委员会，并紧锣密鼓地开展募捐、收集资料、联络各地宗亲等工作，现已初见成效。

为了将新续修宗谱这项艰巨而浩大的工程办好，使新续修宗谱确保其真实性、适用性、可读性、趣味性，尽可能防止遗漏、差错，完成所有族人的愿望与期盼，特发此公告，请各位族人看到后与我们联系，并相互转告。

一、请还没有交续修资料和素材的族人，尽快将资料交于组委会进行编辑。

二、提交的资料包括：图腾史料、先祖画像、探祖溯源、蒋氏源流等公共资源（组委会已收集了一部分）；和各家庭的续修资料、老

照片、老文书、各种回忆录、蒋氏族人故事、文艺作品（指发表的文章、书画、摄影、影视作品等），请尽快交于组委会编辑。

三、宜兴城内寻找鸿吉次子廷谟（字怀铭）的后辈。溧阳寻找鸿吉四子廷瑞（字怀芳）由丁山白岩迁至溧阳的子孙。溧阳寻找山下桥村从宜兴蒲墅、西圩迁入的蒋氏后人。

续修宗谱离不开每位族人的努力与付出，欢迎宗亲贤达积极参与这一宗族工程，上无愧于祖先，下无愧于子孙。

联系人：蒋国洪  
联系电话：18915360828、13961588989  
QQ邮箱：1605667808@qq.com  
联系地址：江苏省宜兴市西圩村

西徐蒋氏（世德堂）宗谱续修委员会  
2019年11月